



ЕЖЕДНЕВНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

6

апреля
2025

ГОД

ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА



ГЛАВНОЕ ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ № 1057

Бей врага, как били отцы, деды, прадеды!

Подразделения группировки войск «Север» на Белгородском направлении нанесено поражение сосредоточениям живой силы и техники двух механизированных бригад ВСУ и бригады теробороны в районах населенных пунктов Краснополье и Миропольское Сумской области.

Потери противника составили до 75 военнослужащих, два танка, четыре боевые бронированные машины, пять автомобилей и два орудия полевой артиллерии.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили положение по переднему краю. Нанесли поражение живой силе и технике двух механизированных, штурмовой бригад ВСУ и бригады теробороны в районах населенных пунктов Комаровка, Кондрашовка и Каменка Харьковской области.

ВСУ потеряли свыше 250 военнослужащих, танк, два пикапа и семь орудий полевой артиллерии, в том числе пять западного производства. Уничтожен склад боеприпасов.



Подразделения «Южной» группировки войск улучшили тактическое положение. Нанесли поражение формированиям трех механизированных бригад ВСУ, бригады теробороны и бригады нацгвардии в районах населенных пунктов Константиновка, Правдовка, Заря и Катериновка Донецкой Народной Республики.

Противник потерял до 300 военнослужащих, четыре танка, две боевые бронированные машины, девять автомобилей и шесть орудий полевой артиллерии.

Подразделения группировки войск «Центр» продолжили продвижение в глубину обороны противника. Нанесли поражение живой силе и технике трех механизированных, десантно-штурмовой бригад и бригады беспилотных систем ВСУ в районах населенных пунктов Новоэкономическое, Удачное,



Зверево, Елизаветовка, Красноармейск и Алексеевка Донецкой Народной Республики.

Потери украинских вооруженных формирований составили до 435 военнослужащих, три боевые бронированные машины, 10 автомобилей и два артиллерийских орудия. Уничтожена станция радиоэлектронной борьбы.

Подразделения группировки войск «Восток» заняли более выгодные рубежи и позиции. Нанесли поражение живой силе и технике трех механизированных бригад ВСУ и бригады теробороны в районах населенных пунктов Отрадное и Вольное Поле Донецкой Народной Республики.

Потери противника составили до 140 военнослужащих, шесть автомобилей и орудие полевой артиллерии.

Подразделения группировки войск «Днепр» заняли более выгодные рубежи и позиции. Нанесено поражение формированиям механизированной бригады, бригады береговой обороны ВСУ и бригады теробороны в районах населенных пунктов Степовое, Новопокровка и Лобковое Запорожской области.

Уничтожены до 65 военнослужащих, бронетранспортер М113 производства США, пять автомобилей и два склада боеприпасов.

Оперативно-тактической авиацией, ударными БПЛА, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооруженных Сил Российской Федерации нанесено поражение инфраструктуре военного аэродрома, складам боеприпасов ракетно-артиллерийского вооружения, предприятию по сборке БПЛА, а также скоплениям живой силы и техники ВСУ и иностранных наемников в 147 районах.

Средствами ПВО сбиты семь управляемых авиационных бомб JDAM и пять реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS производства США, а также 208 БПЛА самолетного типа.

Актуальные новости в России

Захарова назвала оскорблением выдворение РФ с мероприятий к 80-летию Победы в ФРГ

Выдворение России и Белоруссии с торжественных мероприятий по случаю 80-летия Великой Победы во Второй мировой войне в Германии является вопиющим оскорблением. Об этом 5 апреля сообщила официальный представитель МИД РФ Мария Захарова.

Так она прокомментировала публикацию газеты Berliner Zeitung со ссылкой на документ МИД ФРГ, в которой говорится, что приглашение российских и белорусских представителей для празднования мероприятий федерального, регионального и местного значения не допускается. Отмечалось, что учреждения также могут воспользоваться «правом выдворения по своему усмотрению».

«Сам по себе тот факт, что идейные наследники и прямые потомки гитлеровских палачей будут выдворять русских с торжественных мероприятий, посвященных Победе, уже выглядит вопиющим оскорблением», — написала она в Telegram-канале.

Захарова уточнила, что министр иностранных дел Германии Анналена Бербок и ее аппарат продолжают «воссоздавать используемые нацистами бесчеловечные практики». По ее словам, выдворение с мероприятий русских, белорусов и бывших советских граждан, в том числе евреев, можно назвать возрождением нацизма.

Мирошник заявил о готовности Киева на провокации для срыва переговоров РФ и США

Киевские власти готовы пойти на любые провокации, организовать их прежде всего на своей территории, чтобы поспособствовать срыву мирных переговоров Москвы и Вашингтона. Об этом 5 апреля заявил посол по особым поручениям МИД РФ Родион Мирошник.

«Для срыва переговоров России и США Киев готов на любые провокации, в первую очередь на своей территории, где им никто не мешает издеваться над своим населением, детально готовить условия и транслировать ужасы на площадки своих западных спонсоров», — написал он в своем Telegram-канале.

Он отметил, что, пока не достигнуто никаких мирных соглашений, список преступлений Киева, совершаемых «под чужим флагом», продолжает расти.

«Не жалея ни женщин, ни детей, и всё во имя «глобальных целей» — обвинить Россию и соблазнить США продолжать финансировать кровопролитие», — констатировал Мирошник.

Россия предупредила о последствиях размещения западных контингентов на Украине

Отправка западных военных на Украину без одобрения со стороны ООН будет означать их прямое участие в конфликте, сказал первый заместитель постпреда РФ при организации Дмитрий Полянский.

«Известия» задали ему вопрос, будет ли Москва расценивать размещение на Украине западных контингентов без мандата ООН как их прямое вовлечение в конфликт на стороне Киева.

«Да, министр уже об этом говорил», — ответил Полянский.

По словам дипломата, тема размещения миротворческих миссий на Украине не стоит в повестке дня организации.

«Вопрос отправки миротворцев на Украину в ООН сейчас не обсуждается», — добавил он.

Ранее глава МИД РФ Сергей Лавров заявил, что появление европейских миротворцев на Украине будет означать, что для РФ не исчезнут первопричины кризиса.

Генсек НАТО сравнил увеличение военных расходов ЕС с временами холодной войны

Страны Европы настолько нарастили свои военные расходы, что эти финансовые вложения уже сопоставимы с временами холодной войны. Об этом заявил 4 апреля генеральный секретарь НАТО Марк Рютте в интервью телекомпании CBS.

«Количество поступающих миллиардов ошеломляет. Когда вы смотрите на общее наращивание военных расходов в Европе настоящий момент, вы должны сравнивать это с временами холодной войны», — отметил Рютте.

Тем не менее, указал генсек альянса, страны НАТО должны усиливать вложения в свою оборону, иначе они не смогут чувствовать себя в безопасности.

Финляндия проведет военные учения на границе с Россией

Финский егерский полк будет проводить учения на юге страны у границы с Россией с 7 апреля. Информация об этом появилась 4 апреля на сайте финских сухопутных сил.

«Целью летной подготовки является обучение экипажей вертолетов действиям в различных условиях эксплуатации, как в светлое, так и в темное время суток», — говорится в сообщении.

Уточняется, что полеты в основном пройдут в Кюменлааксо — области, граничащей с Россией. Тренировки также запланированы в столичном регионе, Лахти, Котке и Коувале.

Al Jazeera сообщил о гибели 38 палестинцев из-за авиаударов ЦАХАЛ по Газе

С вечера пятницы в секторе Газы в результате военных действий Армии обороны Израиля (ЦАХАЛ) погибли 38 палестинцев. Об этом в субботу, 5 апреля, сообщил катарский телеканал Al Jazeera.

«В результате последних израильских атак с рассвета пятницы погибли по меньшей мере 38 палестинцев», — сообщил телеканал.

Гуцул заявила о потоке лжи в ее адрес с целью лишения мандата главы Гагаузии

Глава Гагаузской автономии Евгения Гуцул заявила, что получила поток вранья в свой адрес и последующий арест, который организовали власти Молдавии для того, чтобы попытаться лишить ее мандата главы автономии в составе республики. Об этом говорится 4 апреля в заявлении политика, которое она передала через своих адвокатов.

Как указала политик, ее уголовное преследование организовано для того, чтобы «задушить голос Гагаузии» и лишить жителей автономии права на собственную идентичность.

Герои СВОего Отечества**Ефрейтор Сергей Веселов**

В ходе специальной военной операции ефрейтор Сергей Веселов выполнял задачи по доставке материально-технического имущества российским подразделениям, неоднократно совершая рейсы в районы, расположенные в непосредственной близости от линии боевого соприкосновения с противником.

Украинские боевики в своём стремлении лишить подразделения российских войск своевременного полноценного снабжения военно-техническим имуществом предприняли попытку уничтожения колонны российской автомобильной техники, в составе которой следовал Веселов, нанеся по ней удар с применением артиллерии и минометов.

Сориентировавшись в сложной обстановке, умело маневрируя, Сергей своевременно вывел автомобиль с боеприпасами из-под огня противника в безопасное место, не допустив его поражения.

Прибыв в назначенный район и произведя разгрузку боеприпасов, ефрейтор обнаружил вражеский БПЛА, приготовившийся сбросить взрывное устройство

на доставленные боеприпасы. Быстро сориентировавшись в обстановке, Веселов открыл огонь по вражескому дрону из личного оружия и поразил его.

Грамотные и профессиональные действия ефрейтора Сергея Веселова позволили избежать детонации боекомплекта, сохранить в исправности вверенную технику и имущество, своевременно пополнить материальные резервы российских подразделений.

Гвардии рядовой Александр Петрухин

Гвардии рядовой Александр Петрухин в составе штурмовой группы выполнял боевую по штурму опорных пунктов и выявлению закрытых огневых позиций артиллерии противника.

После окончания боя, зачистив позицию противника, Петрухин на возвышенности организовал посты скрытого наблюдения за линией боевого соприкосновения. Александр первым обнаружил в лесополосе позицию вражеской гаубицы западного производства и передал её координаты артиллерийским расчетам. Метким залпом артиллерии орудие противника было уничтожено вместе с расчетом.

Продолжая вести наблюдение, Петрухин обнаружил еще одно артиллерийское орудие вместе с расчетом противника. Противник, обнаружив позиции группы Александра, открыл по ним плотный огонь из стрелкового оружия. Александр, передав координаты на пункт управления артиллерийской батареи отдал приказ своим товарищам укрыться, во избежание потерь остался на позиции и продолжил корректировать огонь нашей артиллерии до полной ликвидации огневой точки боевиков.

Благодаря смелости и профессионализму гвардии рядового Александра Петрухина удалось избежать потерь среди боевых товарищей, а также уничтожить артиллерийские расчёты противника.

Календарь война. 6 апреля в истории Отечества



АНДРЕЕВ Николай Трофимович, родился 21.11.1905 в Москве в семье рабочего. Русский. Член КПСС с 1937. Работал в типографиях Москвы. В Советской Армии в 1927—29 и с 1935. В 1938—1942 — военком Тайшетского района Иркутской области. Окончил курсы «Выстрел». В боях Великой Отечественной войны с июля 1942. Командир 1028-го стрелкового полка (260-я стрелковая дивизия, 47-я армия, 1-й Белорусский фронт) подполковник Андреев отличился в январе 1945 в боях за плацдарм на Висле севернее Варшавы. В ходе наступления его полк углубился в оборону противника, перерезал шоссе Модлин — Варшава и нанес врагу большой урон в живой силе и технике.



Звание Героя Советского Союза присвоено 06.04.1945. После войны окончил курсы при Военной академии им. М. В. Фрунзе. В 1953—1958 — военком Киргизской ССР. С 1958 полковник Андреев — в запасе. Награжден орденом Ленина, 3 орденами Красного Знамени, орденом Суворова 3 степени, Отечественной войны 2 степени, Красной Звезды, медалями. Умер 27.09.1974. Похоронен в г. Фрунзе.

ОСВОБОЖДЕНИЕ ЕВРОПЫ ОТ ФАШИЗМА

В течение 6 апреля войска 2-го Белорусского фронта вели бои по уничтожению остатков окружённой группы немецких войск юго-восточнее и восточнее Гданьска и заняли населённые пункты Шперлингсдорф, Ландау, Хохцайт, Клайн и Гросс Шарфенберг, Квадендорф, Райхенберг, Гросс Пленендорф, Ауссендаих, Вестлих Нойфер. За 5 апреля в боях при ликвидации остатков группы войск противника севернее Гдыни войска фронта взяли в плен 3.340 немецких солдат и офицеров и захватили 239 полевых орудий.

В районе Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окружённой группировки противника и заняли пригороды Клейн Мохберн, Клейн Гандау, Козель, судостроительный завод и западный аэродром, на котором захвачено 27 самолётов.

В полосе Карпат, северо-западнее города Ружомберок, войска 4-го Украинского фронта, наступая совместно с чехословацкими войсками, заняли более 30 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты Липова, Радзеховы, Бжусьник, Ердутка, Зазрива, Жашков, Комятна и железнодорожные станции Бистерец, Велична, Истебне, Грболтова.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли более 50 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты Поруба, Шутовце, Сучаны, Дежериче, Подолье, Врбове, Добра Вода, Яблоница, Шаштин, Куклов, Куты и вышли на реку Морава на фронте в 60 километров от устья до населённого пункта Куты. Одновременно войска фронта, наступая по южному берегу Дуная, заняли населённые пункты Дойч Альтенбург, Петронель, Вильдунгсмауэр, Шарндорф, Регельсбрунн, Арбешталь, Траутмансдорф, Хаслау, Элленд, Фишаменд Маркт, Фишаменд Дорф. В боях за 5 апреля войска фронта взяли в плен более 4.000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: полевых орудий - 150, миномётов - 65, пулемётов - 361, винтовок - около 4.000, автомашин - 578.

На Венском направлении войска 3-го Украинского

фронта с боями заняли населённые пункты Швехат, Альткеттенхоф, Ротнойзидль (2 километра южнее Вены), Хеннерсдорф. Одновременно юго-западнее озера Балатон войска фронта, наступая совместно с войсками болгарской армии, заняли на территории Югославии более 50 населённых пунктов; среди них - Доклежовье, Одраницы, Бистрица, Хотиза, Кралевец, Белица, Пущине, Тотовец. В боях за 5 апреля войска фронта взяли в плен свыше 9.000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолётов - 11, танков - 24, бронетранспортёров - 14, полевых орудий - 99, пулемётов - 194, автомашин - 340, паровозов - 9, железнодорожных вагонов - 245.

1930



Постановлением Президиума Центрального Исполнительного Комитета СССР учреждены – орден Ленина (высшая награда Советского Союза) и орден Красной Звезды. 23.05.1930 г. орден Ленина №1 был вручен газете «Комсомольская правда». В числе первых орден Ленина получили полководцы Гражданской войны В.К. Блюхер, С.М. Буденный, К.Е. Ворошилов, М.Н. Тухачевский, а также прославленные труженики: шахтер А.Г. Стаханов, машинист П.Ф. Кривонос, свекловод М.С. Демченко и другие. Свыше 41 тыс. орденов Ленина получили советские воины и труженики тыла в годы Великой Отечественной войны. Орденом Красной Звезды №1 награжден В.К. Блюхер.

